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Bun t!
de Raluca Negulescu-Balaci

Directoare Executivă

Nu poate fi măsurată dorința echipei fundației și a voluntarilor de a-i inspira 
pe copiii din comunitățile care poartă povara sărăciei să aspire la mai mult 
prin educație. Nu putem reda în cifre determinarea copiilor de a participa în 
fiecare săptămână la meditații sau curiozitatea care-i cuprinde în timpul 
activităților de literație digitală. Și nici bucuria și încrederea care se ivește pe 
chipurile copiilor datorită răbdării și bunătății voluntarilor. Sper că, pe 
măsură ce citiți acest raport, veți dobândi o înțelegere mai profundă asupra 
muncii noastre, cu toate aspectele imateriale și de nemăsurat pe care le 
cuprinde, și cum generăm impact pozitiv în viața celor cu și pentru care lucrăm.

Pe măsură ce ne gândim la călătoria prin 2022, punem în centru misiunea 
noastră, aceea de a îmbunătăți viețile copiilor din comunități vulnerabile prin 
educație. Progresul nostru nu ar fi fost posibil fără sprijinul generos al 
comunității noastre de bine - donatori, membri ai  board-ului, voluntari, 
parteneri și colaboratori - și suntem profund recunoscători pentru angajamentul 
lor de neclintit. Când lucrăm împreună, putem crea un viitor în care povestea 
fiecărui copil își găsește locul.”

„Atunci când facem o pauză pentru a reflecta asupra anului 2022, nu putem 
să nu simțim uimire și apreciere. A fost un an cu provocări și obstacole, dar 
am devenit mai rezistenți ca niciodată. Cu o echipă dedicată de 19 
profesioniști, am generat impact pozitiv prin munca noastră, alimentând astfel 
angajamentul nostru față de educație, și suntem recunoscători pentru 
călătoria care ne-a adus aici. Adaptabilitatea, generozitatea și compasiune 
au fost în centrul activității noastre, și suntem bucuroși să împărtășim cu voi 
cele mai importante repere ale anului trecut.

Deși acest raport relatează multe dintre activitățile care s-au desfășurat pe 
parcursul anului și care au o semnificație deosebită pentru noi, la UiPath 
Foundation, recunoaștem că nu tot ceea ce contează poate fi numărat, și nu 
tot ceea ce poate fi numărat contează.

Nu putem măsura bucuria copiilor din Salt către viitor care s-au reunit din 
toate colțurile României pentru prima dată de la pandemia care a schimbat 
dramatic viețile tuturor. Nu putem cuantifica fluxul de solidaritate, compasiune 
și generozitate din partea ecosistemul global de angajați UiPath și parteneri, 
care au răspuns apelului nostru pentru a ajuta copiii și familiile vulnerabile 
prinse în mijlocul războiului din Ucraina.
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Cu fiecare program educațional pe care-l 
construim, suntem tot mai convinși că 
eroinele și eroii nu există doar în basme. 
Fiecare copil din comunitățile în care 
activăm este un erou sau o eroină ce își 
urmează propria cale. 

Prâslea cel Voinic trăiește azi la o margine de sat și parcurge în fiecare zi 
kilometri întregi pâna la școală. Familia lui nu e formată din împărați și crai, ci 
din părinți modești, muncitori, dar cu mult prea multe griji și lipsuri. 
Greuceanu nu se dă de trei ori peste cap și devine porumbel ca să zboare 
departe de probleme. Ileana Cosânzeana nu așteaptă să fie salvată de 
puternicul prinț, ci găsește chiar ea soluții să iasă din impas. Pentru eroii și 
eroinele din programele noastre, fiecare zi e o provocare, iar timpul trece 
greu atunci când se întorc de la școală și trebuie să fie stâlpi ai familiei, să îi 
ajute pe părinți sau pe ceilalți frați. 
Dar tot ei și ele îndrăznesc să vadă 
peste mări și zări, departe de limitele 
comunităților din care provin.

Și tocmai pentru că eroinele și eroii din comunitățile noastre nu au norocul 
celor din povești, ne-am asumat noi rolul de a fi unele dintre personajele bune 
pe care le întâlnesc în călătoria lor. Prin programele noastre, le oferim 
instrumente puternice prin care pot învinge condițiile neprielnice și își pot 
atinge potențialul maxim. Este un drum de inițiere pe parcursul căruia le 
suntem alături încă din primii ani de viață și până atunci când împlinesc 18 ani.

Noi facem tot ce putem ca să-i inspirăm și să-i încurajăm, dar copiii sunt 
adevărații luptători care fac eforturi zilnice pentru a-și îndeplini potențialul 
maxim. EROII și EROINELE din programele noastre, și nu numai, ne sunt 
modele de reziliență și perseverență și ne învață lecții importante în fiecare zi.

Povestea lor începe cu „a fost odată ca niciodată un program numit...”

Manifesto
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1 Salt către viitor

Salt către viitor
(Future Acceleration Program)

Caleidoscop

Nurture Teachers’ Potential

1

3

4

2

Early Education Forward

Programe

Prin acest program, început încă din 2019, identificăm copii din comunități 
vulnerabile din România - județele Vaslui, Galați, Olt, Cluj, Botoșani și orașul 
București - cu vârste cuprinse între 11 și 16  ani și le asigurăm un pachet 
integrat de sprijin, cu scopul de a reduce riscul de abandon școlar și de a-i 
sprijini să-și atingă potențialul maxim. 

Intervenția noastră presupune o abordare pe termen lung care are în vedere 
întregul ecosistem al copilului. Prin intermediul programului, copiii beneficiază 
de meditații săptămânale, activități educaționale diverse, bursă lunară, 
mentorat, sprijin medical și psihologic. De asemenea, distribuim periodic 
pachete cu alimente, rechizite, îmbrăcăminte și cărți. 

Anul 2022 a reprezentat pentru Salt către viitor extindere și dezvoltare, întrucât 
numărul copiilor din program a crescut la 250. Această creștere s-a întâmplat 
treptat și cu multă grijă pentru copii și familiile lor. Ca să punem lucrurile în 
perspectivă, în 2019, anul în care am dat startul programului, aveam înscriși 
140 de copii. De-a lungul anilor, dorința de scalare a fost una asumată atât de 
noi, cât și de partenerii noștri, iar acest „salt” prin care putem susține 250 de 
copii ne-a bucurat enorm, dar ne-a făcut și să gândim îmbunătățiri.

Implementat împreună cu partenerii noștri strategici:
Fundația Inimă de Copil, Asociaţia Bună Ziua, Copii din România,
Fundația Pro Patrimonio și Policy Center for Roma and Minorities
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Anul 2022 a însemnat și mai multă conectare cu copiii și familiile acestora. În 
ultimii doi ani am redus numărul de vizite la domiciliul familiilor, din cauza 
riscurilor pandemice. În această perioadă, coordonatorii locali au limitat 
vizitele pe teren și s-au întâlnit cu părinții și copiii în aer liber. În 2022, cu măsuri 
de siguranță, am organizat la nivelul întregului program un proces amplu cu 
vizite de monitorizare la domiciliu pentru a verifica situațiile familiilor și 
provocările cu care acestea se confruntă după anii de pandemie.

Pentru a te conecta mai bine la munca 
noastră, am pregătit o documentare 
video pe teren, alături de colegul nostru 
Ciprian Tehei, pe care o poți accesa aici.

De exemplu, în urma discuțiilor purtate cu copiii, ne-am dat seama că mulți 
dintre ei sunt nehotărâți cu privire la viitorul lor. Așa că am realizat un 
program de consiliere vocațională ce a constat în sesiuni individuale cu un 
consilier vocațional, apoi cu un psiholog, dar și 11 ateliere pentru dezvoltarea 
mai multor aptitudini printre care comunicare eficientă, muncă în echipă, 
gestionarea emoțiilor și educație financiară.

Nu în ultimul rând, copiii merg  în fiecare an în tabăra de vară - U&I Summer 
Camp - unul dintre momentele lor preferate din an, pe care toți l-au așteptat 
cu nerăbdare și în 2022. Aceștia se bucură de fiecare clipă petrecută împreună cu 
ceilalți copii și cu voluntarii, care le-au devenit personajele principale din poveste, 
de la care învață în permanență și alături de care petrec timp de calitate. 

„În tabere, copiii înfloresc ca niște floricele de popcorn”, spune Valentina 
Cardaș, coordonator local Salt către viitor în Ferentari. La final de tabără, 
Adrian, în vârstă de 16 ani, și-a manifestat curiozitatea despre cum poate 
organiza chiar el o tabără pentru alți copii din comunitatea din care provine, 
dorind să dea mai departe din bucuria și experiența adusă de program. 

https://www.youtube.com/watch?v=80O51L5PXCg
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Vă muțs ut per 
toă na pă, -a ju 
fo mu mațle ă lu. 
Abi șet ăta abă!

Florentina, 11 ani, Vaslui

Va mțes ă m-aț sut re ș că a 
vot ci, m- cu d fie ciă c i, 
ma e în aăr ăur  olri. Mu ăsț 
câe  date   e f erți ș să  imț 
bi, ă muțm et or du pr o.

Florența, 14 ani, București

Vă muțs a în fie n tu to 
act și p ett u . Ace cităț 
orza  vo t ir ă u ăc ar 
mu pon ece ș u ja pan u 
sa lo țină, fiană sa șară.

Robert, 15 ani, Cluj

07

Cel  ul - păut t ă am 
paca l itți, d ș ap 
că ofi s imcți ș mă 
înujaă ă răun h acă 
răun mu  te  cet.

Marina, 14 ani, Galați 

07

De câ am t î ri băă in 2019 am 
pu să us ro mite ș ne 
de ță. Am a ca u  dă, i d uă 
or ă- pec er u  vută  
ca  o ve e c u d e vță!

Giulia, 16 ani, Galați

Îmi c ă îvăț 
fo mu lri 
ca ă p at 
în ir.

Maria, 13 ani, Olt

Mă bu că obe 
cu  oț ș cu ată 
oce -m ăut ș 
pini . Fără at 
meți n u ni 
mețe l șaă.

Andreea, 13 ani, Botoșani

Ce spun copiii?
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Rezultate 2022

250 de copii înscriși
în Salt către viitor

10.545 de ore investite
de copii la meditații

2466 de ore investite de copii în
activități educaționale non-formale

38 de voluntari au alocat
1664 de ore pentru
U&I Summer Camp

12.661 de kilograme de alimente,
haine, cadouri, rechizite și produse
sanitare distribuite în comunități

224 de copii au fost sprijiniți prin intermediul
programelor Fundației Inimă de Copil,
Asociației Bună ziua, Copii din România
și Fundației Pro Patrimonio 

11

În plus, programul Salt către viitor are o componentă distinctă prin care 
sprijinim partenerii strategici să deruleze proiecte și activități pentru copiii din 
comunitățile în care activează. Prin această componentă am susținut  224 de 
copii prin Fundația Inimă de Copil, Asociația Bună Ziua, Copii din România și 
Fundația Pro Patrimonio. Aceștia au beneficiat de activități extrașcolare, ateliere 
de vară sau mese calde, în funcție de nevoile specifice ale comunităților.

Nu în ultimul rând, 2022 a fost anul în care am construit programul Caleidoscop, 
dedicat liceenilor, și am conceput tranziția copiilor ajunși la liceu din Salt către 
viitor către noul program despre care vă povestim în paginile ce urmează.
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Caleidoscop
(Own Your Path)2

Pentru a implementa programul, am construit de la zero o platformă 
educațională digitală - numită Caleidoscop - și am încheiat parteneriate cu 
82 de licee și 170 de profesori parteneri. Până să ajungem aici, ne-am pregătit 
enorm și am muncit intens să punem totul la punct: de la primul contact cu 
instituțiile de învățământ, până la vizitarea tuturor liceelor vizate și întâlnirea 
cu sute de directori și profesori. Am străbătut 5000 de kilometri prin România, 
timp de două săptămâni, și am organizat zeci de sesiuni online pentru 
profesori în care le-am prezentat programul. Eforturile depuse au fost uriașe, 
însă tot ele au dus la crearea unei relații de încredere între echipa noastră și 
liceele partenere. În 2023, urmează ca 800 de elevi să intre oficial în 
Caleidoscop. Aceștia vor avea acces la cursuri de limbă engleză și de 
dezvoltare a abilităților digitale, dar și la alte tipuri de resurse educaționale, 
prin platforma digitală educațională Caleidoscop.

Programul Caleidoscop este prezent în orașele București și Cluj-Napoca, 
precum și în 18 cele mai vulnerabile județe din țară: Bacău, Botoșani, Brăila, 
Buzău, Călărași, Dâmbovița, Dolj, Galați, Giurgiu, Ialomița, Iași, Mehedinți, 
Neamț, Olt, Suceava, Teleorman, Vaslui, Vrancea. Lista completă a liceelor 
partenere poate fi consultată aici.

Este cel mai recent program educațional al nostru, construit în 2022, și apărut 
din necesitatea scalării misiunii noastre și a eforturilor de a ajunge la cât mai 
mulți copii din toată țara, dar și din dorința de a le oferi susținere pentru a-și 
continua studiile celor care au finalizat programul Salt către viitor. 

În tot procesul de construcție a programului, tehnologia ne-a fost cel mai bun 
aliat, cu ajutorul căruia am reușit să simplificăm și să ușurăm munca noastră. 
Credem că dacă apelăm la digitalizare și automatizare, reușim să avem mai 
mult timp pentru lucrurile care contează și care aduc valoare programului: 
așa am avut posibilitatea să ne dăm timp pentru inovație și creativitate cu 
scopul de a crea experiențele dedicate liceenilor sau realiza programa de 
cursuri pentru aceștia. 

Continuând povestea în spiritul tehnologiei, voluntarii din compania UiPath 
au fost o resursă incredibil de importantă în dezvoltarea programului. Cei 18 
voluntari implicați au oferit de la sprijin tehnic și dezvoltare de automatizări 
până la consultări pe diverse teme ce țin de experiența elevilor în platforma 
digitală educațională. Astfel că, prin implicarea voluntarilor, platforma 
folosește automatizări pentru eficientizarea proceselor de gestionare a 
elevilor online. Un alt aliat de nădejde a fost DRUID AI, companie ce a 
dezvoltat o platformă pentru conversational AI, și care a creat pro bono 
chatbot-ul din platforma Caleidoscop.

Liceul Tehnologic
AIexandru Ioan Cuza,

Slobozia

Liceul Teoretic
Mihai Eminescu,
Bârlad

https://uipathfoundation.com/caleidoscop/
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Rezultate 2022

crearea platformei educaționale
digitale Caleidoscop de la zero 

82 de licee partenere din 18 județe
din România și orașele București și Cluj

170 de profesori parteneri 

automatizări RPA (Robotic Process Automation)
dezvoltate pentru platforma Caleidoscop de voluntarii
UiPath pentru gestionarea eficientă a elevilor

un chatbot special dezvoltat de
DRUID AI pentru platforma Caleidoscop

18 voluntari din UiPath implicați 

800 de liceeni vor intra oficial în program în 2023

Interviu Mina Gălii, Project Manager Caleidoscop

Care au fost acele momente pe care le prețuiești cel mai mult de anul trecut?

Cele mai frumoase momente din anul trecut se leagă de două lucruri: echipă 
și prime dăți. Pe măsură ce colegele mele, Diana, Mădălina și Loredana s-au 
alăturat echipei, am trecut prin etapele firești de construcție a relațiilor dintre 
noi, dar și de a pune în acțiune, bucată cu bucată, planul, care la momentul 
respectiv era un document într-un fișier. Prețuiesc fiecare glumă pe care o 
avem împreună, pozele pe care le-am schimbat când aproape toată echipa a 
fost concomitent pe teren în zări opuse ale României, fiecare întrebare pentru 
care am găsit împreună un răspuns și fiecare provocare la finalul căreia 
ne-am zis împreună câte un „Cheers” din suflet. Cât despre prime dăți, oho, 
aproape fiecare zi a fost o „primă dată” în programul Caleidoscop - de la plan, 
acțiune, primul liceu partener, primul profesor partener care s-a alăturat 
programului, primul elev recomandat, primul contract semnat cu un tânăr, 
prima tabletă livrată, primul elev care ne-a scris pe platformă și primul curs 
de engleză. Fiecare a fost câte un motiv de sărbătoare în sine.
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Care au fost momentele provocatoare, în care ți-a fost greu să vezi 
„luminița de la capătul tunelului”?

A pune pe picioare un program la scală este o provocare în sine: gândirea unei 
întregi arhitecturi de implementare care să permită totul la scală. Cele mai 
multe lucruri ne-au ieșit; unele, însă, nu neapărat, iar asta a creat momente 
în care s-a văzut foarte greu acea „luminiță de la capătul tunelului” fiindcă în 
fiecare instanță a însemnat să abordăm individual fiecare situație în parte. Iar 
la 170 de profesori parteneri și 800 de elevi, asta e cea mai mare provocare. :)

Dacă ar fi să alegi un moment reprezentativ pentru activitatea ta în 2022, 
care ar fi acela și de ce?

Aș alege momentul în care am primit prima recomandare a unui elev din 
partea unui profesor partener: a fost primul moment în care am simțit că 
munca de aproape un an de zile devine realitate. Aveam primul potențial 
beneficiar, primul elev cu nume și prenume care a auzit toate informațiile 
despre programul nostru, a parcurs toți pașii împreună cu părinții și profesorul 
partener, formularul de recomandare din platforma noastră a funcționat și, 
iată, elevul respectiv a ajuns la noi. Pentru prima dată, aveam în sfârșit un 
nume care era o reprezentare a tuturor experiențelor pe care le-am construit.

Cum ai descrie impactul activității fundației în comunitățile în care se 
derulează programul Caleidoscop? Un singur cuvânt.

Îmi permit trei și acelea în engleză: Sense of possibility. 

Early Education Forward3

Early Education Forward este programul prin care asigurăm acces la educație 
timpurie de calitate preșcolarilor din comunități vulnerabile. Un erou la 
început de drum are nevoie să viseze, să aibă suficiente resurse care să-i 
stimuleze imaginația și curiozitatea, dar și să cunoască oameni, modele și 
locuri cât mai diverse. Toate acestea pot fi împlinite cu ajutorul lecturii.

Fiecare copil merită o poveste

Împreună cu partenerul nostru strategic, OvidiuRo, am implementat un set de 
intervenții care dezvoltă competențele de literație ale copiilor prin creșterea 
calității mediului educațional în grădiniță și în familie, cu accent pe comunitățile 
defavorizate. În 2022, în cadrul proiectului Fiecare copil merită o poveste, au fost 
distribuite aproximativ 25.000 de cărți copiilor și profesorilor din învățământul 
preșcolar din județele Botoșani, Galați, Vaslui și Olt.

Implementat împreună cu partenerii noștri strategici: OvidiuRo și NABU
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Având în minte această realitate îngrijorătoare, dar și oportunitatea pe care o 
oferă accesul la telefoane mobile și internet, ne-am aliat cu organizațiile NABU 
și OvidiuRo pentru a lansa în 2022 „Netflixul poveștilor”, așa cum l-a numit unul 
dintre copiii din programele noastre. Sau NABU - pe numele oficial - o aplicație 
de citit care nu are nevoie de internet de mare viteză sau dispozitive ultra 
performante pentru a funcționa optim, dedicată copiilor cu vârste cuprinse 
între 2 și 10 ani. Aplicația oferă acces gratuit la cărți bilingve scrise în mai multe 
limbi - română, engleză și ucraineană - organizate pe grade de fluență la citit. 
Totodată, aplicația este și un ajutor didactic pentru profesori.

În cadrul parteneriatului, OvidiuRo a creat comunitatea Ambasadorii lecturii 
NABU cu scopul de a promova aplicația gratuită în comunitățile vulnerabile în 
care există cea mai mare nevoie de acces la cărți. Cu scopul de a populariza 
cititul și beneficiile sale, 270 de profesori din învățământul preșcolar din toată 
țara, s-au înscris pentru a deveni ambasadori ai lecturii. Aceștia au prezentat 
aplicația NABU în comunitățile lor, învățându-i pe părinți să o folosească pentru 
a le citi copiilor și utilizând-o ca instrument la clasă pentru a-i apropia pe cei 
mici de bucuria cititului. În plus, pentru ca aplicația să ajungă la cât mai mulți 
copii, am trimis în toată țara aproximativ 34.000 de cărți tipărite cu cod QR pe 
spate care trimitea la aplicația NABU.

În plus, 1850 de profesori din învățământul preșcolar au participat la sesiuni de 
formare a competenței de a citi cu un copil sau cu un grup de copii, pentru a 
valorifica cărțile ilustrate primite pentru activitățile din grădiniță. De asemenea,
participanții au învățat să folosească la clasă „Instrumentul de observare și 
apreciere a nivelului de dezvoltare a comunicării și premiselor citit - scrisului”,
pentru a obține date valoroase despre nevoile copiilor. Utilizând acest 
instrument, dezvoltat anterior în cadrul aceluiași proiect, profesorii din 
învățământul preșcolar își pot adapta intervenția la clasă ținând cont de 
particularitățile educaționale ale fiecărui copil.

Lansarea aplicației NABU în România

Cu scopul de a completa intervenția în educație timpurie începută alături de 
OvidiuRo, încă din 2019, anul trecut am lansat o aplicație de citit în România 
dezvoltată de organizația NABU. Potrivit Eurostat, 93.5% dintre români nu 
cumpără nici măcar o carte pe an. 68.5% nu au citit o carte în ultimul an, iar 
41% dintre elevi nu au atins un nivel de bază în citire. În același timp, 
conform Digital Report 2022, în țară există 16.79 milioane de utilizatori de 
internet, iar 96.9% dintre ei, cu vârste între 16 și 64 de ani, folosesc un 
smartphone în fiecare zi.

https://datareportal.com/reports/digital-2022-romania


2221

Pentru a completa eforturile la firul ierbii, am gândit și implementat, alături 
de organizația NABU, campania Sfertul de Poveste - 15 minute de citit pe zi 
pentru copii pentru a face cunoscută aplicația, dar și pentru a încuraja un 
obicei de citit în familie de 15 minute în fiecare zi. 

Vestea despre lansarea aplicației s-a rostogolit ca un bulgăre de zăpadă, iar 
numărul descărcărilor a ajuns,  în doar jumătate de an, la peste 50.000. Vocea 
cititorilor ne-a impresionat și am aflat din interacțiunile cu ei că într-o familie 
cu un singur telefon mobil, frații au făcut întrecere cu „cine citește mai mult”. 
O mămică ne-a mărturisit că inclusiv pe ea o ajută aplicația, fiindcă are doar 
patru clase și, citind alături de cei mici, își îmbunătățește și ea vocabularul.
La începutul anului 2023, lansarea aplicației în România a fost distinsă cu 
Premiul pentru Educație, oferit în cadrul Galei Premiilor Radio România Cultural.

În continuare, prin Early Education Forward, scopul nostru este acela de a 
aduce puterea poveștilor în viața copiilor de pretutindeni și de a construi 
drumuri accesibile către cunoaștere, o superputere în care credem cu adevărat.

Rezultate 2022

aproximativ 59.000 de cărți tipărite
distribuite profesorilor din învățământul
preșcolar și copiilor din grădinițe

1850 de profesori din învățământul preșcolar
au participat la sesiuni de formare

peste 50.000 de descărcări ale
aplicației NABU în România

peste 160 de cărți ilustrate și adaptate
pentru cititorii din România

270 de profesori au fost
Ambasadori ai lecturii NABU

6 cărți scrise de autori român

10 cărți publicate în ucraineană,
5 cărți traduse în ucraineană - română

442.621 de cărți citite
în română și ucraineană
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Încă din 2019, obiectivul nostru alături de Teach for Romania a fost să 
identificăm acele nevoi și oportunități de creștere pentru profesorii care predau 
în comunități vulnerabile. Pentru că nu există erou al cărui parcurs să nu fie 
ghidat de mentori.

În 2022, am sprijinit 20 de profesori din programul Teach for Romania prin 
intermediul căruia sunt recrutați oameni implicați, cu sau fără experiență 
anterioară de predare, pentru a deveni profesori în învățământul de stat, pentru 
copiii din medii vulnerabile. Odată intrați în program, profesorii au parte de 
pregătire complexă și constantă, fac parte dintr-o comunitate în care 
împărtășesc bune practici, dar și provocări întâlnite la firul ierbii.

De asemenea, anul trecut, am dezvoltat două programe de formare dedicate 
profesorilor și directorilor de școli - Comunitățile viitorului și Leadership 
transformațional. Cei 90 de profesori și directori participanți au învățat tehnici 
prin care pot implementa strategic o schimbare sustenabilă, care să crească 
accesul la educație de calitate pentru copiii din comunități vulnerabile.
În cadrul celor două cursuri au participat atât profesori din școlile și liceele 
partenere UiPath Foundation, cât și din ecosistemul Teach for Romania.

În plus, am susținut dezvoltarea unor resurse ce vizează protejarea și siguranța 
copiilor, accesibile tuturor profesorilor înscriși în programul Teach for Romania, 
pentru a-i ajuta să identifice cazurile de abuz și să acceseze soluțiile potrivite 
pentru gestionarea lor. Această inițiativă face parte din eforturile noastre 
permanente de a pune bunăstarea copilului pe primul loc și de a oferi tuturor 
organizațiilor care lucrează cu copii instrumentele necesare pentru a avea o 
Politică de protejare și siguranță a copilului.

Nurture Teachers' Potential 4
Implementat împreună cu partenerul nostru strategic Teach for Romania

Implementat împreună cu Brio

110 profesori susținuți
în parteneriat cu
Teach for Romania 

14.118 elevi la care au ajuns
profesorii sprijiniți prin
parteneriatul nostru

Rezultate 2022

Alături de Brio, am continuat eforturile de a oferi un instrument standardizat
de măsurare a competențelor digitale, cu ajutorul căruia școlile pot stabili 
un diagnostic și un plan de intervenție, fie că vorbim de intervenție în școala 
primară, generală sau în liceu. Brio este un instrument standardizat de 
măsurare, avizat de Ministerul Educației și Cercetării, disponibil gratuit celor 
peste 3 milioane de elevi din România, profesorilor și părinților lor.

În mai 2022, am organizat împreună cu Brio primul eveniment „Starea Națiunii: 
Nivelul Literației Digitale în România”, în cadrul căruia am anunțat rezultatele 
primului raport din România privind nivelul de literație digitală a elevilor de 
clasele I-XII. Studiul analizează datele obținute după primele 7 luni de aplicare 
a testului în România și poate fi citit în întregime aici.

Literație digitală

Implementat împreună cu Impact Hub Bucharest

Innovators for Children este un program de accelerare dedicat soluțiilor 
tehnologice care aduc un impact pozitiv pentru bunăstarea copiilor și a 
adolescenților, prin inovare scalabilă. În 2022 ne-am alăturat lor, ca partener 
strategic, și am pus accentul pe acele soluții cu impact în comunitățile 
vulnerabile.

Competiția a avut peste 100 de aplicații, iar în urma unui proces de selecție 
laborios au fost selectat 11 startup-uri și ONG-uri care au trecut mai departe în 
etapa de accelerare a ideilor, dintre care trei au fost câștigătoare: Manuscrito, 
ONE Learning și Investory. În plus, am organizat mai multe sesiuni pentru 
participanți despre protejarea și siguranța copilului, dar și despre oportunitățile 
pe care le aduce tehnologia RPA (Robotic Process Automation) pentru 
dezvoltarea soluțiilor lor.

Innovators for Children

https://uipathfoundation.com/child-safeguarding-policy/?lang=ro
https://uipathfoundation.com/automation-and-digitalisation/
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2022 a fost un an plin de provocări. L-am început încă în context pandemic, 
apoi a izbucnit războiul în Ucraina, iar situația s-a deteriorat rapid sub ochii 
unei lumi întregi. Nu era vreme de așteptat, așa că încă din a doua zi de la 
debutul crizei din Ucraina, am inițiat o campanie de strângere de fonduri - 
Fondul de solidaritate pentru Ucraina - pentru a putea oferi asistență 
umanitară imediată și, ulterior, sprijin pe termen mediu și lung.

Mobilizarea a fost extraordinară și a venit atât din partea angajaților și a 
companiei UiPath, dar și a donatorilor externi. În mai puțin de două 
săptămâni, împreună am reușit să strângem aproximativ 1.4 milioane de 
dolari pe care i-am alocat pentru a sprijini copiii din Ucraina afectați de 
război și pe familiile lor.

Fondul de solidaritate pentru Ucraina Asistență umanitară imediată în Ucraina

am contribuit la achiziționarea unui camion și a două semiremorci 
de capacitate mare pentru a susține nevoile logistice în oferirea 
ajutorului umanitar de către Crucea Roșie Română - au fost 
parcurși 27.145 km pentru a livra 19 convoaie umanitare

am trimis 65 de tone de alimente și produse medicale 
prin intermediul Crucii Roșii Române

am trimis 1400 de kituri de prim-ajutor și 400 de garouri

am trimis 10.000 de pachete cu lapte praf 

am acordat asistență la graniță pentru sute de refugiați care au 
intrat în România și am oferit sprijin pentru cazarea și nevoile de 
bază a 57 de refugiați prin intermediul partenerului nostru 
Asociaţia Bună Ziua, Copii din România
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am tradus în ucraineană cărți digitale și le-am publicat în NABU, o 
aplicație mobilă de citit pentru copii, accesibilă gratuit la nivel global

am trimis 237 de saci de dormit în Ucraina

am dăruit 296 de vouchere copiilor refugiați 
cu ocazia sărbătorilor de iarnă

Intervenția pe termen mediu și lung

din aprilie 2022, împreună cu organizația Hope and Homes for 
Children Romania, am sprijinit 244 de copii din centre maternale 
din Ucraina care s-au adăpostit în România, oferindu-le hrană, 
îmbrăcăminte, ședințe de recuperare medicală, consiliere 
psihologică, terapie de vorbire, învățarea limbii române

din august 2022, prin intermediul partenerului nostru, Fundația 
Inimă de Copil, am sprijinit copiii refugiați și familiile lor: 300 de copii 
au primit ajutor financiar pentru achiziționarea de materiale școlare 
și îmbrăcăminte, 30 de familii au primit vouchere pentru acoperirea 
nevoilor de bază, 34 de copii au primit sprijin educațional, 15 
ateliere au fost organizate pentru mame pentru dezvoltarea 
abilităților profesionale, au fost oferite peste 600 de mese

Nimic din toate acestea nu ar fi fost posibil fără ajutorul primit de la donatori, 
dintre care 90% sunt angajații UiPath și compania UiPath, care a dublat 
sumele donate de comunitatea globală a angajaților. De asemenea la fond au 
contribuit mai multe companii: Schneider, Alecsandri Estates, Playwing și 
Pharmasave. Unii dintre cei care ne-au sprijinit, au preluat chiar ei inițiativa 
de a strânge donații pentru Fondul de solidaritate pentru Ucraina apelând la 
generozitatea comunității din jurul lor. Unul dintre ei este David Potts, alumn 
UiPath, care a venit pe bicicletă de la Londra la București și a parcurs peste 
2500 de kilometri pentru a încuraja oamenii să susțină cu donații fondul 
inițiat de noi. 
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Când ne gândim la legătura dintre voluntari, mentori și copii, suntem 
întotdeauna impresionați de interacțiune specială pe care aceștia o au. Una 
care aduce împlinire atât celor care oferă, cât și celor care primesc sprijin. 
Voluntarii și mentorii sunt oameni entuziaști și dedicați, angajați ai 
companiei UiPath, care contribuie în mod constant la misiunea fundației 
noastre. Ei sunt o sursă de motivație și inspirație pentru copii, oferindu-le 
sprijin în dezvoltarea lor personală. La rândul lor, copiii îi învață pe voluntari 
și mentori lecții valoroase în fiecare moment petrecut împreună. Așa cum 
ne-au povestit mulți voluntari și mentori de-a lungul timpului, prin 
interacțiunea cu copiii au descoperit o altă perspectivă asupra lumii. Copiii îi 
ajută să înțeleagă realitățile dificile cu care se confruntă și, în același timp,
îi învață lecții de curaj și reziliență.

De la participarea în taberele de vară sau implicarea în dezvoltarea 
platformei Caleidoscop și în programul de mentorat, până la sprijinul logistic 
pe care ni-l oferă în perioadele în care le livrăm pachete de sprijin copiilor din 
programul Salt către viitor, voluntarii și mentorii fac rotițele intervenției 
noastre să se învârtă.

Voluntariat și mentorat

O zi la Ferma animalelor
alături de copiii ucraineni

10 voluntari au fost ghizii copiilor din 
centre maternale din Ucraina cărora 
le oferim sprijin socio-educațional cu 
ajutorul Hope and Homes for Children 
Romania. Aceștia au petrecut o zi la 
Ferma Animalelor, un loc special 
amenajat pentru copii, unde au putut 
învăța despre animale domestice cu 
care unii dintre ei nu au avut niciodată 
oportunitatea să interacționeze.

În India, prin intermediul parteneriatului cu Dream a Dream, am sprijinit peste 
3743 de copii. Aceștia au fost implicați în cele două programe ale organizației: 
Creative Arts și Programul de fotbal, prin care elevii își dezvoltă abilități de 
viață. De asemenea, ne-am aliat cu Girl Up, inițiativa celor de la UN Foundation, 
și am susținut 30 de eleve din medii defavorizate, cărora le-am acoperit în 
întregime cheltuielile școlare (taxa școlară, cărți, uniforme etc).

Parteneriate pentru India

am sprijinit peste 3773 de copii în India

Rezultate 2022
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Caleidoscop

Platforma digitală educațională Caleidoscop este sufletul noului nostru 
program dedicat liceenilor. Cea mai recentă piesă în intervenția noastră n-ar 
fi putut prinde viață fără contribuția celor 18 voluntari care ne-au sprijinit în 
procesul de dezvoltare a acesteia. Voluntariii au oferit de la sprijin tehnic 
până la consultări pe diverse teme ce țin de experiența elevilor în platforma 
Caleidoscop. Platforma folosește automatizări, dezvoltate tot de voluntarii 
din UiPath, pentru eficientizarea proceselor de gestionare a elevilor online. 
Cei 18 voluntari au dedicat 370 de ore pentru a sprijini construcția celui mai 
nou program al nostru.

Programul de mentorat

32 de mentori au dedicat 800 de ore între aprilie și octombrie 2022 pentru a-i 
inspira, ghida și sfătui pe copii. Programa acestui an s-a concentrat pe 
dezvoltare personală prin activități de autocunoaștere, mentorii având rolul de 
a-i sprijini pe copii să-și identifice aspirațiile personale și profesionale, precum 
și abilitățile pe care trebuie să și le dezvolte pentru a-și atinge aceste țeluri.

Taberele de vară

U&I Summer Camp este pentru copii, dar și pentru noi, unul dintre cele mai 
așteptate momente din an. Peste 200 de copii au avut parte de experiențe 
memorabile, prin activități educaționale, ateliere de dezvoltare personală și 
multă distracție. Dedicarea voluntarilor noștri a făcut posibilă crearea unor 
momente speciale în viața copiilor. Ei au fost cei care le-au fost ghizi și inspirație 
copiilor în timpul zilelor de tabără. Suntem bucuroși de impactul pe care l-am 
avut în comunitatea Salt către viitor și suntem încrezători că aceste experiențe 
vor rămâne în inimile copiilor. Un număr de 38 de voluntari au alocat un total 
impresionant de 1664 de ore pentru a fi alături de copii.

69 de voluntari
și 2091 ore
de voluntariat

32 de mentori
și 800 de ore
de mentorat

Rezultate 2022
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Ne-am bucurat ca în 2022 să împărtășim din expertiza acumulată prin 
intervenția noastră la firul ierbii, dar și să învățăm din experiențele altora. Am 
fost reprezentați de Raluca Negulescu-Balaci, Directoarea Executivă a UiPath 
Foundation, la evenimente naționale și internaționale, printre care menționăm 
The Parliamentarian Private Sector Forum, Rhodes Technology and Society 
Forum sau European Employment and Social Rights Forum. Raluca a participat 
la sesiuni pe teme legate de dezvoltarea nivelului literației digitale, ameliorarea 
decalajelor digitale sau facilitarea accesului copiilor și tinerilor la oportunități și 
resurse digitale gratuite. Toate sunt arii în care ne-am concentrat intervenția încă 
de la fondare, atât prin programele dezvoltate de noi, cât și prin parteneriatele 
create cu organizații cheie.

Evenimente internaționale

Arta este un alt mijloc de a educa și credem că prin reprezentare vizuală putem 
ajunge mai ușor la inimile oamenilor. De aceea, 2022 a fost anul în care am 
început un parteneriat cu Festivalul de film documentar dedicat drepturilor 
omului One World Romania și am legat o nouă prietenie cu Alina Șerban, 
prima regizoare romă care montează la Teatrul Național București.

„Copiii teribili”

În 2022 am susținut cea de-a XV-a ediție a Festivalul de film documentar 
dedicat drepturilor omului One World Romania, unde am „adoptat un 
documentar”. Este vorba despre „Les enfants terribles” („Copiii teribili”), ce 
ilustrează un portret complex de familie, o poveste a ciocnirilor între 
generații, între trecut și prezent.

„Faptul că am ales să adoptăm acest film vine ca o extensie naturală a misiunii 
noastre - aceea de a susține atât copiii din medii vulnerabile, cât și comunitățile 
din care aceștia fac parte. Ne-am dat seama, de-a lungul timpului, că pentru a 
face schimbări sustenabile și pe termen lung, întreg mediul din jurul copilului 
trebuie să evolueze odată cu acesta - iar situațiile explorate de Ahmet Necdet 
Çupur în acest documentar sunt unele pe care le regăsim și în realitatea muncii 
noastre,” spune Raluca Negulescu-Balaci.

„Cel mai bun copil din lume”

De la film ne-am îndreptat spre teatru și am susținut proiectul „Cel mai bun 
copil din lume” realizat de Alina Șerban - un „one woman show” și un spectacol 
de teatru despre lupta cu sărăcia, stereotipurile și drumul spre mai bine, toate 
acestea văzute cu umanitate și empatie. La baza piesei stă povestea de viață a 
artistei de etnie romă, scrisă, regizată și interpretată de aceasta.

Spectacolul prezintă povestea de viață din perspectiva unei tinere rome 
dublu discriminate (social și rasial). După o adolescență în care se confruntă 
cu sărăcia și rămâne fără părinți, eroina găsește puterea de a refuza un destin 
previzibil și își creează, prin propriile forțe, un alt destin.

Misiune amplificată prin artă
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Echipă

Board UiPath Foundation
Vargha Moayed, Președinte Board
Andreea Baciu, Membră a Boardului
Corina Puiu, Membră a Boardului
Liana Tîrcă, Membră a Boardului
Ștefan Cibian, Membru al Boardului

Global Advisory Board
Akila Somasegar

Echipa UiPath Foundation
Raluca Negulescu-Balaci, Directoare Executivă
Cătălina Rață, Educational Programs Director
Bogdan Mihăescu, Finance Director
Despina Donca, Digital Innovation Manager
Codruța Iovănaș, Communication Manager
Denisa Colțea, Communication Manager
Andreea Pănoiu, Programs Manager
Andreea Irimia, Senior Programs O�icer
Coralia Radu, Programs O�icer
Ciprian Tehei, Coordonator local
Valentina Cardaș, Coordonator local
Mina Gălii, Project Manager
Diana Dragoș-Răuță, Coordonator parteneriate instituționale
Loredana Dumitrescu, Coordonator regional
Mădălina Lescai, Coordonator regional
Oana Hera, Project Manager
Sînziana Sumbasacu, Project Manager
Magda Țucăr, Coordonator program de voluntariat
Andrada Ciocioi, Communication O�icer
Cristiana Mănescu, Executive Assistant
Miruna Mihălcescu, Executive Assistant
Gina Apolzan, Coordonator voluntari și mentori
Irina Lonean, Consultant monitorizare și evaluare impact

Date financiare 2022
Cheltuieli totale: $6.2M

64%
23%
5%
4%
2%
2%

Programe educaționale
în România și India

Fondul de solidaritate
pentru Ucraina

Comunicare

Costuri administrative

Fondul de urgență COVID

63%
18%
13%
3%
3%

UiPath

Fonduri de rezervă

Donatori individuali

Donatori corporate

Campanie 3.5%
& Declarația Unică

Costuri de management

Structura donațiilor
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Partener de impact

Parteneri strategici

the global
employee community&

Parteneri Solidarity Fund for Ukraine

Parteneri

Susținători

Și-am încălecat pe-o șa și v-am spus povestea noastră, bazată pe fapte și 
personaje reale, pe care suntem mândri să le cunoaștem. 

Prin programele noastre, ne propunem să facem tot posibilul ca eroii noștri 
să aibă drumul încărcat cu mai multe oportunități decât provocări. La fel ca 
până acum, planurile noastre pentru 2023 sunt ambițioase și ne dorim nu 
doar să continuăm ce am început, ci și să găsim noi mijloace prin care să îi 
sprijinim pe copiii din comunități vulnerabile de la mic la mare, în toate 
etapele vieții. Așa cum Hänsel și Gretel au lăsat pietricele în urma lor, la fel 
vrem și noi să-i ghidăm pe eroii și eroinele din programele noastre în clădirea 
propriei căi.

În 2023 vom continua să punem accentul pe literație digitală și pe dezvoltarea 
competențelor digitale pentru copiii din comunități vulnerabile, asigurându-ne 
că aceștia au instrumentele potrivite pentru învățare și dezvoltare. În plus, vom 
continua să automatizăm cât mai mult din procesele noastre interne, cu 
ajutorul voluntarilor din compania UiPath, pentru a ne degreva de munca 
manuală și a câștiga timp ca să ne concentrăm pe inovație și creativitate în 
intervenția la firul ierbii.

Doar împreună cu tine facem ca poveștile să devină realitate, iar eroii noștri 
să aibă șansa la o lume de basm. Dacă vrei să ne susții, o poți face aici. Vino 
alături de noi în această călătorie!

Planuri pentru 2023

https://uipathfoundation.com/donate-now/


Mulț!

uipathfoundation.com

https://www.facebook.com/UiPathFoundation
https://www.instagram.com/uipathfoundation/
https://www.linkedin.com/company/uipathfoundation/
https://uipathfoundation.com/



